

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодиноке число 3 кр

## Газети о з'їзді мужів довіря.

### II.

Чим даліше читати справозданя обох офіційних органів о з'їзді мужів довіря, тим більше видко, як они розходять ся, як тенденційно представляють хід нарад і старають ся впливати на свою публіку, кожний в своїм дусі: „Діло“ вірне своїй льюальности в напрямі згоди т. зв. народовців з москвофілами, „Галичанин“ знов рубає нелюбяльно против згоди москвофілів з народовцями, третього союзника, радикалів, они майже спускають зовсім з ока, майже не числять ся з ним. Характеристичне єсть даліше при тім то, що „Діло“ спускаючи навіть з ока саму справу згоди і консолідації ратує де і як лиш може ситуацію пос. Романчука, а „Галичанин“ знов де лиш може дає тому послови штурканця в бік; виходить майже на таке, як коли-б більше розходило ся о сего посла, як о саме діло помиреня.

Зараз при точці о виборі президії розходять ся оба справоздавці. „Галичанин“ розказує своїм читателям просто лиш, що нарада відбувала ся під предсідательством пос. Рожанковського, як коли-б хотів їм сказати: ми горою! — а „Діло“ знов, як коли-б бояло ся, щоби его читателі не подумали, що москвофіли взяли на з'їзді верх, не забуває додати, що предсідателем вибрано пос. Рожанковського на висесене пос. Романчука. Льюальне „Діло“ подає поіменно, що на секретарів покликано редакторів пп. Белея і Маркова — нелюбяльний „Галичанин“ встидає ся того, чи уважає то за річ дискретну, і мовчить. „Діло“ як може, так висуває пос.

Романчука наперед, щоби показати своїм читателям, що ось то він той, котрий властиво веде цілу акцію помиреня, що він в тім ділі згоди і консолідації найперша особа, і длятого нутує, що наради відкрив пос. Романчук, а хотючи додати єму ще більше нїмбу каже: „відозвавшись сердечно до зібраних“ і т. д. „Галичанин“ байдуже про те, хто відкрив наради і він очевидно не чув тої сердечности, або може знову уважав то за річ дискретції.

Правди із сих обох офіційних органів годі довідати ся і тут аж показує ся наглядно, як оба єї органи баламутять своїх читателів а тим самим і цілу провінцію, о скільки мають вплив. Про сю дуже важну промову пос. Романчука, бо зазначаючи цілю з'їзду мужів довіря згадує „Діло“ лиш коротенько, зазначаючи з неї лиш ширість бесідника, а „Галичанин“ мовчить таки зовсім про ню. Правди з них не повинна довідати ся руска суспільність, а коли хоче довідати ся, то нехай читає півофіційний орган радикалів, Kurjer Lwowski, там єї щиро і отверто висказано, не уважаючи єї, як то впрочім і повинно бути, за річ дискретну. Kurjer Lwowski каже виразно, що пос. Романчук відкриваючи збори сказав: Цілею з'їзду єсть сполучене ся партий. — Так, то що иншого; то справа зовсім ясна. Цілею з'їзду мужів довіря не були отже ані згода ані консолідація руского народу а просто лиш сполучене ся партий. Чого-ж панове ініціатори з'їзду баламутите нарід, чого туманите его якоюсь згодою і консолідацією, коли вам о ню не розходить ся? Чого втягаєте в вашу акцію національність і релігію, коли для сполученя партий вистане пята точка вашої програми. Кого-ж думаєте дурити? Чи себе, чи своїх союз-

ників, чи противників, чи той бідний нарід руский, котрого хочете і даліше чвертувати? Чи на то часописи і то ще такі, що називають себе независимими, щоби баламутити і дурити нарід та пхати его чим раз більше в біду та ширити роздори до крайности?! Сполучене партий то преїд ще не згода і консолідація народу, бо ті партий можуть і даліше так само жертви ся як доси і точити народний ор'анізм а сполучене їх може бути хиба лиш на то, щоби они себе взаїмно піддержували і не перешкаджали в точеню народного ор'анізму. Згода і консолідація — то розуміємо; они би не дозволяли руїнувати і вищити нарід, або они мусять опирати ся на тих принципах, що держать цілий нарід. При таких принципах можуть тогди держати ся всі партий, які лиш суть на світлі, бо хоч они вибирають собі всілякі дороги, то все таки стремлять до одной ціли. Само однакж сполучене партий виключає згоду в народі, бо оно бере в рахубу принципи, на котрі опирають ся партий а ті принципи не мусять бути згідні з інтересами і добром народу, як то якраз у нас діє ся.

Але вже найбільше розійшли ся оба офіційні органи в своїх справозданях з реферату пос. Романчука. „Діло“ подає все лиш загальниками, так, щоби его читателі як найменше були з того справозданя розумні, а забуваючи на важність самої акції з'їзду, не спускає з ока особи пос. Романчука і каже, що він „вказав дуже обективно на деякі здобутки“. При тім „Діло“ старало ся додати як найкоротше зміст реферату. „Галичанин“ знов подав зміст реферату значно обширнійше — коли-б так було уходило, то він був би може напраще подав цілий реферат — а при тім не пощадив і пос. Романчука, бо витягнув з его рефе-

## Оповіданє майора.

(З ческого — А. Е. Мужіка).

### I.

Я прийшов до кріпости навідати ся до свого братанича офіцера. Місто бідне, два ряди домів, а все проче то касарні, пекарні, каземати, магазини, заборолы і шанці. Ідучи цілий день я утомив ся на тілі і души та рад був, що вечером могли ми зійти ся в пільзеньській пиварні. Ми засіли собі коло стола, я яко одиникий цивільст, мій братанич і ще кількох офіцирів. Через хвилину грали ми в біляр, але послідна партія закінчила ся так погано, що аж встидно би прс ню згадувати.

Прийшов молодий поручник, чоловік здоровенний і хороший, але з лица виглядав якось нїби сердито. Привитав ся, присів ся до нас і казав подати собі чарочку коньяку.

— Він вже сходить ціле місто. Сюди приходить на послідну стацию. Запиває ся — шепче до мене мій братанич.

— Шкода, а він виглядає на доброго чоловіка.

— Добрий і дуже маючий, але не, що аж злість і жаль бере дивити ся. Домашні і родинні відносини — —

Поручник випив другу і третю... Пив та кож і пиво, але то очевидно лиш длятого, щоби хтось не сказав, що він заливає ся лиш самою брагою.

Але ось ми якось замовкли. О чім таки було говорити? О маневрах та вправах годі перед цивільством розправляти, бо він на тім не розуміє ся. Політика — то річ ненавистна. О картах се товариство не знало нічого, і якраз длятого всі тут собі позаїдали. О жєнщинах — молодші були раді, що не потребують о них гадати, та що можуть трохи відіічнути по цілоденних любовних заходах, а ті старші — то вже кожний або жонатий, або старий молодець, сухий як скипка.

Поручникови було в тім найліпше. Був філософом і знайшов засаду свого життя — пив.

Аж ось увійшов майор. Чоловік поважний плечистий, вже в пятьдесяти роках, волосє у него і густий вус було вже біле як сніг.

— От есь і пан майор! Аж тепер буде весело.

Настало представленє.

— Я вам дуже рад — сказав пан майор.

— Як же вам сподобало ся наше гніздо? Мабуть не конче — лиш не бійте ся — і додав спотайка злобно: І нам також не конче.

Ми всі на то розсміяли ся.

— А як же ви тут можете видержати? — спитав я. Мабуть граєте в карти?

— Ні — відповів майор.

— Пан майор навіть не знає, що то червінна сімка — сказав мій братанич і засміяв ся.

— Я не знаю? — сказав на то майор спокійно. — Послугач, дайте мені карти!

Роздав карти межі трох гравців з незвичайною зручностию, показав нам три гри, а при кожній домішав собі так зручно як який ескамотер певну до виграня карту. Нас аж страх взяв.

— А чому-ж ніколи не граєте?

— Ніколи! Вже дуже давно тому — я грав, та ще й як грав! Програв і виграв багато гроша. А коли хочете, то вам розкажу, чому я перестав грати.

— Славно! — понеслось доколя стола.

Ми всі допили. Послугач налив кождому знову. Поручник допив також і велів принести собі нараз дві склянки, щоби опісля не перешкаджав, а щоби не стала ся єму кривда.

Майор став розповідати. Говорив дійсно красно, не вищукував слів, але так щиро, що кождого займав своїм оповіданєм. Мав дзвінкий голос і веселе око, дві прикмети доброго оповідача. Шкода лиш, що его оповіданя не можна було зловити у фонограф, а думаю, що оно й по многих літах було би ліпше придало ся, як не одна проповідь моральна.

### II.

Передовсім панове то не тайна, що вам хочу розповісти. Ви мабуть то вже нераз чули

рату о скільки було можна найтяжчий калібер, щоби подати оруже против него самого і пред- ставити его в неяснім світлі. Вийшло з тих справоздань таке, що инше — а властиво ні- яке — виробили собі понятє о рефераті пос. Романчука сторонники „Діла“, а зовсім инше сторонники „Галичанина“ і з того хаосу мала вийти згода і консолідація! Ба, що більше — аж сьміх бере — оба помирені справоздавці, коли на другий день прочитали то, що попи- сали і чим покормили свою публику, зараз і посварили ся. „Діло“ подаючи голоси деяких дневників, написало між иншим:

„Галичанин“ подав доси лише справозданє з наради мужів довіря, але вже й при тім поступив нельояльно.

„Насамперед подав зміст реферату посла Романчука з такими уступами, котрі пос. Ро- манчук виразно назвав дискретними. Ми були льяольні і подали лиш назгальнійший зміст реферату, а й нині не підемо дорогою „Гали- чанина“ і навіть не хочемо розбирати, на скіль- ко він зміст того реферату подав вірно або невірно.

„Дальше „Галичанин“ поступив нельояль- но супротив ухвали самого збору, щоби ходу дебати в дневниках не оголошувати, а тільки подати результати дебат. Ми тої ухвали збору льяольно придержались у вчерашнім нашім справозданю. Третю нельояльність сповнив „Гали- чанин“ тим, що коли вже подавав хід де- бати, то щоби був подавав не односторонно, т. є. тільки ті промови, котрі єму були на руку, а тогді вийшло би було яєно і становище збо- ру (без огляду на партії) до становища, яке заняв пос. Кулачковский. Але „Галичанин“ в таких випадках дискусією зовсім поминає, як н. пр. промови п. Кулачковского, а пп. Короля і Стахури при другій точці „проекту сільної основи“, як дискусію при справі недовіря по- слам Вахнянинови і Барвіньскому, при котрій відозвалось пару бесідників (навіть один репре- зентант сторонництва радикального) за тим: щоби вотум недовіря ще на сїм першім зїзді мужів довіря не ухвалювати, а взяти річ так, що сей зїзд постановляє всім послам директи- ву, якої они мають держати ся, а може бути, що пп. Барвіньский і Вахнянин пійдуть на будуще за тим голосом“. Правда, збір посту- пив инакше, алеж в інтересі справи годило ся се зазначити. Взагалі „Галичанин“ поступив собі супротив зїзду мужів довіря нельояльно“.

Ну, сї докори „Діла“, роблені „Галича- нинови“ за его нельояльність ставлять справу знов в иншім світлі. Виходить отже, що була ухвала, щоби із ходу нарад не подавати нічого, лиш результати дебат. Тим часом самі мужі довіря не респектують своїх ухвал і подають до прилюдної відомости то, що кому догідне,

та баламутять публику. Красні то мужі довіря! Єсть з ким робити згоду! Ба, навіть само лья- ольне „Діло“ не дуже було зовсім льяольне, бо коли-б хотїло було справді придержуватись ухвали збору, то повинно було написати лиш: до тої а тої точки проекту ухвалено то а то, або: дебата при тій а тій точці не довела до ніякого результату.

Нам видить ся, що ми вже достаточо ви- казали на самім справозданю із нарад мужів довіря, як „Діло“ і „Галичанин“ мимо хвиле- вої згоди і ухвали мужів довіря дуже розійшли ся. Нехайже тепер самі читателі судять, чи они не баламутять своєї публики. Яка неофі- цияльна гадка обох тих органів о зїзді мужів довіря і его нарадах, покажемо в слїдуючім.

## Загальні збори філії „Просьвіти“ у Станїславові.

(Дальше).

Сходина членів, про котрі була мова, всі засіданя виділу відбували ся в комнатах то- вариства „Рускої Бесіди“, де містить ся і бі- бліотека філії. Виділ почуває ся до обовязку зложити на сїм місци подяку товариству „Бе- сіді“, що давала у себе приютъ філії. Рівно-з- дякує виділ архитектови п. Нагірному за 150 брошурок „Де-що про лад в громаді“, дарова- них філії, котрі виділ роздав селянам; п. Во- лодимирови Левіцкому за дарованого для бі- бліотеки „Правотаря“; проф. Олександрови Барвіньскому за П том „Бібліотеки історичної“; Краківській академії наук за єї видавництва етнографічні подаровані для бібліотеки філії; головному виділови за 15 зр. підмогою; Брат- ству церковному св. О. Николая в Тисмени- цї за 2 зр.; о. Н. Бачиньскому за 1 зр.; нако- нець др. Конкольнякови і Куровцєви за ви- клади для селян.

Виділ філії, манифестуючи товариство на- вні, представляв себе прееосв. єпископови Ку- ловському, коли він обняв правліне єпархії і поручив філію его памяти і опіці. Виділ брав що-року живу участь в народних манифеста- циях місцевих Русинів, в устроєно віча, в устроюваню вечерниць Шевченкових. Виділ вислав відпоручників на перепесене мощей Маркіяна Шаникевича з Новосїлок до Львова; при инших народних торжествах, коли члени виділу не могли бути, заявляв виділ свою участь телеграмами чи привітними письмами.

Вєинди уступаючий виділ чує ся обяза- ним подати до відомости, що філія має виро- блене довіре в сусїдних повітах, що євїдомість

національна високо розбужена, чого доказом най буде добрий стан товариств економічних і просьвітних, уже існуючих, і підготовленя до основи нових — отже при роботі і добрій волі одної і другої сторони єсть запевнена можливість сповнення великого післанництва філії товариства „Просьвіти“.

Другий справоздавець п. Лев Гузар здав справу з маєткю філії. За час той мала філія доходу 283 зр., а розходу 272 зр. Маєток філії в готових грошах виносить 11 зр.

Над справозданєм забрав слово п. Н. Ба- чиньский з Милованя і звернув ся до го- ловного виділу, щоби заложив часопись чисто господарску і щоби постарав ся о вандруючого учителя господарства, котрий би заразом міг бути редактором часописи.

Др. М. Коцюба спротивив ся тому, що- би в одній особі лучити такі два уряди, але зовсім годив ся з о. Бачиньским, що виділ го- ловний займає ся за мало справами gospodar- скими а тим і найбільше жизненими для хлі- боробів, отже був рівнож за тим, щоби зало- жити часопись господарску або редакцію „Чи- тальні“ припоручити більше фаховому чолові- кови. (Легко казати і радити, а тяжше то ви- конати. Ред.)

О. Бачиньский поставив внесєнє, щоби головний виділ розписав конкурє на фахового учителя рільництва з платнею хоч-би й 1.500 і 2.000 зр.

Се внесєнє змодифікував др. Коцюба в той спосіб: „Збори звивають головний виділ: а) щоби розписав конкурє на фахового вандрів- ного учителя рільництва; б) щоби, наколи не може удержати господарської часописи, увзгляд- нив і розширив в програмі видавництва видав- нництва господарскі і економічні“ — Се внесєне збори прийняли.

Над справозданєм не забрав ніхто більше голосу. Предеїдатель зборів попросив о вибра- не комісії контрольної до справдженя рахун- ків. Збори вибрали д-ра Коцюбу і п. Полот- нюка.

Збори удїлили абсолюторню виділови і подякували єму за его роботу, а відтак заяви- ли охоту голосувати поодинокю над вибором кожного з 10 виділових пієсля уложеної вже лієсти.

О. Абрисовский заявив, що не може при- няти вибору за-для того, що надто обтяжений иншою роботою і предложив на своє місце Дмитраша, начальника громади в Ямниці. — П. Дмитраш заявив, що пїймає обовязок члена виділового так, щоби не сидїти у виділі для почести, але щоби працювати, а що єму, яко хліборобови тяжко буде бувати на засіданях виділу, котрі відбувають ся вечерами, то не

від мене, але добру річ не шкодить молодим людям заєдно повтаряти, а ви панове, вибачте, таки ще трохи молоді... Вам пане (він звернув ся тут до мене) даю повну власть таки конче списати отсе оповіданє, коли приїдете до Пра- ги. Представте мене при тім яко старого бур- мила — все одно. Я не хочу забавляти, — а поучати.

Нині тому пятайцять літ — —

Чи знаєте графа Левенштайна? Він має свою маєтність на Мораві. Чоловік то знамени- тий, — щедрий і оцадний, милосердний і спра- ведливий, котрий робить для народу більше, як десять инших подібних панів.

Ми були на маневрах в долишній Австрії. Шибали собою по околици від самого рана. В полудне стали на годинку на спочинок. Але щоби не забути — я тогди був надпоручником і заступав занедужавшого кашітана та мав під собою касу нашої компанії.

Отже того дня, як кажу, лишилось мені було звиш сто золотих, котрі я взяв з собою. Ми впали до господи на приготівлений вже обід і на борзі зїли, що було. Лишалось нам ще три чверти години часу. Аж ось увійшов гр. Левенштайн, тогди також надпоручник від уланів, звієтний грач. Казав зараз принєсти карти.

— Хто з вас, панове, хоче на пів го- динки?

Товариші одним голосом крикнули: Гав- лєна! — і стали сьміяти ся.

Я пішов грати. Свого власного майна мав

я всего лиш десять золотих. Я знав, що граф грає о великі гроші, а всеж-таки я пішов. Чорт, бачите, напосїв ся був на мене. Все щось як би мені заєдно шептало: Іди, іди! Я брав то за добрий знак, як і ту обставину, що мене граф сам до гри завїзав. А то, бачите, так, як би вже чоловік мав половину виграних грошей в кишени. О тім, щоби не йти грати, я й не подумав. Я був би то уважав собі за якийсь сором, за якийсь свій упадок... Дивити ся лиш на других, а самому не грати, я би був то не доказав.

Третий грач зголосив ся також.

Ми заєли грати. Товариші нас обступили. Щастє мені, що правда, таки сприяло. За пів години виграв я звиш двїєста золотих ринських. Граф платив, не кажучи й слова.

Але опієсля щастє обернуло ся. Я став програвати. Дивлю ся на свій годинник. Остає ся ще лиш десять мінут. Товариші почали вегавати і відходити до своїх компаній. Ми грали дальше, а я брив чим раз глїбше. Я сягнув по гроші, призначені для компанії і поставив на карти єго ринських. Грав і про- грав. Граф хотїв роздати ще раз карти, коли нараз почув ся з надворку сїгнал. Граф кинув карти на стїл і вийшов, а другий грач за ним. Я лишив ся сам один.

Я вхопив ся за голову. Мене взялась розпука. Оставав ся ще лиш один спосіб — револьвер...

В тій хвилі прийшов мені, Бог знає як, на гадку мій батько. Відний, хоч сам вже від

старости ослаб на силах, все таки посилав мені гроші. Знаю, що жалував собі й склянки пива, а я програвав то єго пиво...

Здавало ся мені, що чую єго голос: „Іди за ним, іди за ним!“

Я вибіг з господи як той, що з розуму зійшов, пустив ся майже без памяти за графом, крикнув за ним, а він пристаєнув.

— Пане графе — відозвав ся я охриплим голосом благаючи, що аж кров стала мені набігати до голови. — Прошу вас, згляньтесь на Бога, позичте мені грошей! Я програв касу.

— Чи ви здурїли, чи що?

— Прошу вас, пане графе, не робіть мене нещасливим! Коли не вислухаєте моєї просьби, то прийдець мені застрїлити, і то зараз!

— А то я грав о крадені гроші? — ви- кричав ся граф на мене. Яка погань! Не хочу тих грошей, а що-б вам показати, що не хочу.

— Я аж задрожав з радости і заточив ся як паний.

Він витягнув з поляреса сотку, мою сотку, і закликав як раз переходячого попри нас офі- цира:

— Товаришу, може хочеш закурити па- піроску?

Подав єму папіроску зложив сотку в кіль- коро і запалив нею папіроску.

Офіцир аж здивував ся.

Граф пустив ся дальше з страшним спо- коєм.

— Пане графе — кликав я за ним майже

може прийняти того обов'язку. — Др. Коцюба сказав: Виділ філії не може радити над селянами без селян і повинен мати у своїм складі хліборобів. То, що заявив п. Дмитраш при своїм виборі, свідчить о високій его свідомості про роботу просвітну, отже тим більше пожадано мати в виділі такого члена; нехай же прийме вибір, а виділ може склакувати свої наради на такий час, в яким і п. Дмитрашови буде догідно. — По сім п. Дмитраш прийняв вибір. Далше збори прийняли однодушно вибір виділових: проф. др. М. Коцюби, проф. С. Недільського, о. Н. Бачинського, о. З. Шепаровича з Колодівки, посла Гурика і проф. гімн. Іл. Кокорудза, а на заступників: п. Льва Гузара, учит. Ром. Заклинського і учит. Т. Біленького.

(Конець буде.)

## Перегляд політичний.

На вчорашній спільній конференції міністрів під проводом гр. Кальнокого ухвалено спільний бюджет і конференції закінчилися. Спільні Делегації постановлено скликати під кінець мая.

Вчера перед полуднем приїхав до Аббациї Є. Вел. Цісар в гостину до цісаря німецького. По приїзді до готелю „Стефанія“ перебули оба Монархи через десять минут з собою. Опісля їздив Монарха до Волоски в гостину до вел. княг. Тоскани. Вернувши відтак вийшов разом з німецьким цісарем на корабель „Мольтке“, де подано чай. По вечери у німецького цісаря попращалися оба Монархи; цісар німецький відвіз ще Є. Вел. нашого Цісаря до Маттулі. Місто було вечером ілюміноване.

У Відні вибухнув вчера несподівано страйк робітників при фабриках газу. Застрайкувало около 2000 робітників, а коли справа не буде ще нині залагоджена, то готове ціле місто остати ся нині без світла. Причиною страйку було відправлене одного робітника, котрий працював 17 літ без перерви при фабриці.

## Новинки.

Львів дня 30 марта.

— **Перенесеня.** П. Міністер судівництва переніс нотарів: Теоф. Вайдовського з Бірки до

крізь плач, не знаючи вже сам, що говорю. Я підбіг до него та йшов вже поруч з ним.

— Прошу вас, пане графе! Говорю до вас як чоловік до чоловіка. Чи лежали ви коли в слабости? Чи виділи ви тогди, як коло вашої постелі стояло на колінах двоє старих людей та молили ся за вас? Видите — таких двоє людей може саме тепер стоять дома на колінах і молять ся за мене.

Граф трохи поблід.

— Кілько вам потреба?

— Сто риньєких.

— Ось вам они! — сказав він і подав мені сотку. Я вхопив его як коли-б у сні за руку і мало вже не поцідував. Я вже сам не знав, що роблю.

Він вирвав від мене руку, виймив хусточку з кишені і обтер собі єї...

Я обернувся і побіг до свого відділу; з радости мало аж не удушив ся. В тій вже хвили я вже заляв ся... До відділу свого я вже був спізнав ся, капітан прискочив до мене і став ганьбити перед всіма людьми. Я стояв як стовп а в дуєї гадав собі: Лиш ще дуще, ще дуще!

Від тої хвилі почув я, що в мені настає нове житє; і рад був змити з себе старий порох морем гірких докорів і заслуженого упокореня. Цілий день проминув мені як би в сні. Вечером дістав я письмо від батька — бідачиско нездужав. Але щоби его можна було віддати дома, о тім годі було й погадати.

(Конець буде.)

Тернополя, Алойс. Шнайдера з Сянока до Самбора, Роб. Адамського з Устрік долішних до Бірки, Ант. Пуциньського з Пемірова до Сянока і др. Арт. Блюменфельда з Лютовиск до Устрік долішних.

— **Доповненє шляхів залізничих в Галичині.** Як з Відня доносять, проектує ся в найблизшій часі таке доповненє галицьких залізниць: Тшеби́ня-Вадовиці-Андрихів; далше Переворек-Розвадів; продовженє залізничі Львів-Белзєць до Угринова; вкінці при помочи шляху з Дембиці на Дуклю до Мезе-Лаборц має повстати нове получене з Угорщиною. У західній Галичині мають бути побудовані шляхи: з Лукова до Тшеної; далше шлях Галич-Бережани-Тернопіль з бічною лінією до Підгаєць; відтак Тернопіль-Копичинці і Копичинці-Борщів-Мільниця з бічним шляхом до Скали; вкінці Десятин-Коломия і продовженє шляху Чортків-Заліщики на Буковину через Кіцмань до стациї Лужан.

— **З „Народної Торговлі.“** Вир. Духовенство і Хв. Братства церковні проємо, щоби звелили посиїшити з замовленнями світла на свята впроєст з фабрики, бо при теперішнім новільнім транспорті можуть посиїлки легко спізнити ся. При тім додаємо, що транспорт посиїлки з фабрики требає 12—15 днів. — *Дирекція.*

— **Будова церкви при Народнім Домі у Львові** доходить уже до кінця. З весною с. р., начнуть ся далші роботи а передоєім розбере ся старий мур, що окружає площу за пресвітерією церкви. Площа очистить ся, вирівняє ся і буде обведена відповідною залізною огорожею. Також роботи у внутрі церкви, розпочаті вже в літі минушого року, будуть далше продовжатись.

— **Реформа в мешканях.** Наукою о мікробах, бактеріях і т. п. дрібненьких створіннях, котрі мають ту погану прикмету, що з чоловіком, паном великого створіння, живуть на столі военній і значняно перемагають его, лікарі так налякали зможних людей, що они тепер всеюди бачуть мікробів, і боять ся о свое здоровє. Але та обавя їх досить оправдана. Меншали їх уряджені так, що там повно великих меблів, диванів, занавіс, портієр, талетів і т. п., значить: повно гнізд на мільярди мікробів, а мало місця на свіжий воздух. Хоч би дивани, занавіс і все дуже тріпати, чистити, прати, все таки мікробам то не дуже шкодить, бо їх то ні болять, ні свербять і вигнати їх годі. Виходить з того таке, що лучше не тримати того всего краму в хаті, лучше мати тільки що найпотрібніші меблі, щоби воздух мав як найбільше приступу і місця в хаті, бо чоловіка держить добрий воздух при житю, а не дивани і т. п. Отже тепер в Парижі має бути такий наирям, щоби в той простій, невибагливий спосіб уряджувати мешканя. Треба признати, що та думка розумна.

— **Брак надзору над дітьми** був знов причиною страшної пригоди для 23 с. м. у Ванківцях над С. в Буковині. Селянин Скордочук вийшов разом з жінкою з дому, лишивши в хаті двоє дрібних дітей. Ті бавили ся так, що запалювали кусні паперу. Одежа на них запяла ся і они на смерть попекли ся. Коли мати вернула до дому, застала вже діти неживі.

— **В Кутах,** як звідтам доносять, вломил ся в почи з дня 25 на 26 марта незвістні злочинці до каси уряду податкового. Пивницею дістали ся до сінній, а звідси, вибивши мур, до касового бюро. Однак їх заходи, щоби розбити вертгаймівську касу, остали без успіху, імовірно задля недостачі часу.

— **Зафантована дитина.** Незвичайна пригода трафил ся черновецькому бідному жидови Понасови Тварцови. Він жив у Марії Грончук і був її випис за коморне 2 зр., котрі довго не віддавав. Вкінці Грончукка прийшла до Шварца і за 2 зр. зафантувала ему піврічну дитину. Шварц мусів іти аж до поліції просити о поміч, щоби відобрати зафантовану дитину.

— **Незгода в родині.** В Петрівцях селянин Степан Ткачук жив від якогось часу в незгоді зі старим тестем своїм Костем Кицою. Все грозив старому, що забє его. І справді забив его дня 22 с. м. в ночи. Покалічив страшно, повісив на стелі, а сам утік в безвісти.

— **Пригода ката.** Угорський кат Франц Козарек помер в суботу проживши 51 літ. Він то

в цілій Угорщині вислав засуджених на смерть на другий світ, тай немало їх вислав. На свое ремесло був досить зарозумілий і вмів его добре. Але раз таки трафил ся ему дуже немилу пригода. Повісив чоловіка, як звичайно, і коли висільник, як здавало ся помер, казав его зняти з шибениці і завезти на кладовище. Тимчасом на дорозі до гробу той повішений небіщик вєтає з воза і каже фірманови, що він зовсім здоров і нічо ему не бракує. Фірман в крик, але годі, мусів завернути до шпиталю замість до гробу. Стали люди собі голову ломити, чи того чоловіка будуть вішати наново, чи вже ні, але висільник помер на другий день у шпиталі з страшного зворушеня. Козарек не любив ніколи згадувати ту немилу пригороду.

— **Утік з дому родичів** хлопець, Стефан Петраш, сін Кирила Петраша, селянина з Книгицина під Ставїславом, побираючий науку в школі дяківській п. Полотнюка. Отець догадує ся, що він став за дячка у якого священника. Прошу уклїно Духовенство і кожного, хто знав би о тім, подати без проволочки звістку на мою адресу. — *Омелья Абрисовский* катихит школи жєньської в Ставїславі.

— **В три дні по вінчаню.** В Язлівцях повісив ся молодий селянин Ярема Врач, а то в три дні по вінчаню, бо пересвідчив ся, що жінка не була гідна его любови...

— **Довге прїзвище.** Іменованій педавно новий цивільний губернатор Мадриту зве ся так: Don Jose Angel Mena del Barco y Gayoso de los Cobos Pando Telez Giron Gondinez de Paz, duque de Tamames.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 30 марта.** Pol. Corr. довідує ся, що Є. Вел. Цісар надав президентови французької ренублики велику ленту ордера св. Стефана, а амбасадор Гойнош одержав приказ доручити президентови ознаки сего ордера.

**Прага 30 марта.** Раду громадску в Ломниці розв'язано з причини відбувших ся там в неділю зборів молодоческих, на котрих обгрювано процес Омлядіни.

**Париж 30 марта.** Президент Карно приймав на офіційній авдієнції амбасадора Гойноша, котрий вручив ему ознаки ордера св. Стефана. Карно сказав амдасадорови, що єсть дуже вдоволений з побуту Монарха на пригірку св. Мартина і просив, щоби він передав своему Монарєї вирази щирої его подяки.

## Рух поїздів залізничих

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

### В і д х о д я т ь д о

	Поспїш-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 01	10 41	2 11	11 11	7 36	—
Підволицьск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

## Надіслане.

Лікар внутрішних слабостей 31

## Др. БОЛЕСЛАВ МАДЕЙСКИЙ

б. елев асистент клініч. лік. унів. крак. по кількя річних студиях в Берліні і Відні  
ординує від 3—5 ул. Міцкевича Ч. 6.

З редакції відповідає Адам Креховецький.

**Знамениті  
тутки неклеєні  
НЕМОЙОВСКОГО**  
розсліджені через мійске Ля-  
бораториум можна дістати  
у всіх трафіках. 26

### Інсерати

(„оповіщення приватні“) як  
для „Народної Часописи“  
так також для „Газети Львів-  
ської“ приймає лиш „Бюро  
Дневників“ **ЛЮДВИКА  
ПЬОНА**, при улици Кароля  
Людвика ч. 9, де також зна-  
ходить ся Експедиция міс-  
цева тих газет.

### ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

**4% Асигнати касові**

в 30 дневним виповідженем

**3 1/2% Асигнати касові**

в 8 дневним виповідженем, всіже знагодячі ся в обізі

**4 1/2% Асигнати касові**

в 90 дневним виповідженем, будуть опроцентовані почавши від  
дня 1 мая 1890 по 4 проц. в дневним терміном виповідження.  
Львів, дня 31 січня 1890 3 Диренция.

## С. Спітцер у Відни

поручає

### Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-  
плетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

## Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улиця Коперніка число 21.

## ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльо-  
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

# До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

## С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові  
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-  
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також  
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

# Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у ЛЬВОВІ